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пропонує широкий спектр послуг, необхідних для успішного функціонування 
індустрії туризму. 

 
Джерела інформації 

1. Про туризм: Закон України від 15.09.1995 № N 325/95 (із змінами і 
доповненнями) [Електронний ресурс] / Відомості Верховної Ради України. – 
Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80 

2.  ГОСТ 28681.3-95 "Туристично-екскурсійне обслуговування. Вимоги 
до забезпечення туристів і екскурсантів". 

3. Страхування туристичних ризиків [Електронний ресурс] /  Вісник 
Офіційно про податки. – 2015. – № 25. – Режим 
доступу:  http://www.visnuk.com.ua/ua/pubs/id/8513 

 
Резенкіна Н.О., Тетеріна Т.А. 

Викладачі, спеціалісти вищої категорії 
Харківський торговельно-економічний коледж КНТЕУ 

 
ПРАВОВА ОСВІЧЕНІСТЬ СУЧАСНОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 
Одним з основних завдань сучасної вищої освіти є підготовка та 

забезпечення країни висококваліфікованими кадрами. І правове навчання і 
виховання також грає неабияку роль незалежно від обраної майбутнім фахівцем 
спеціальності. 

На жаль, на сьогоднішній день у молоді можна констатувати низьку 
правову культуру, нерозуміння ролі права у сучасному світі, невміння 
застосовувати правову норму та ін. Все це призводить до зниження соціальної 
активності та професійних знань і вмінь.  

Про це свідчить опитування U-Report, яке стосувалося викладання 
правознавства у школі,  проведене у 2018 р., в якому взяли участь респонденти 
15-19 років [1]. Одним із варіантів для удосконалення викладання дисципліни 
56 % школярів вбачали у збільшенні розгляду саме практичних ситуацій. І 86 % 
розуміли, що отримані знання з правознавства можуть бути корисними в 
реальному житті. У 2019 році U-Report проводив опитування «Правові 
навички», більшість респондентів якого складала молодь [2].  77% опитаних 
зазначили, що їм забракло певних правових знань для вирішення тієї чи іншої 
проблеми. І найцікавішим форматом щодо отримання правових знань та 
навичок 33% респондентів обрали інтерактивні лекції та тренінги, 28% –
тематичні сторінки в соцмережах,  23%  –  онлайн курси та додатки. 

Мета правового навчання і виховання студентської молоді у 
неюридичних закладах вищої освіти полягає у формуванні моральної і правової 
свідомості індивідів, інформуванні їх знаннями українського законодавства, які 
необхідні як для практичної професійної діяльності, так і для використання 
правових знань в особистому житті. У  Харківському торговельно-
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економічному коледжі КНТЕУ це реалізовано за допомогою вивчення курсу 
«Основи правознавства», «Правознавство», «Трудове право», спеціалізованих 
дисциплін (зокрема, «Правове регулювання туристичної діяльності» для 
спеціальності 242 Туризм), а також проведення позааудиторної виховної роботи 
у форматі семінарів, тренінгів із залученням провідних фахівців галузі. 

В українських ЗВО, а особливо в невеликих, найчастіше, на відміну від 
західних, не має своїх консультаційних центрів, куди б студенти могли 
звернутися у випадку виникнення тієї чи іншої проблеми, та отримати 
допомогу. Студенти дуже часто звертаються до викладачів з різноманітними 
проблемами, серед яких значну частину займають юридичні ситуації. Також 
слід зауважити, що неабиякий відсоток складають соціально незахищені  
категорії студентів. 

Саме тому, на нашу думку, доцільно влаштовувати різноманітні 
позааудиторні заходи – семінари, тренінги, де б можна було обговорювати 
практичні ситуації, пропонувати шляхи їх вирішення, це сприятиме 
підвищенню правової освіченості студентської молоді та в цілому позитивно 
впливатиме на формування особистості студентів. 
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викладач, спеціаліст вищої категорії 
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ПЕРЕВАГИ СИСТЕМИ НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УКРАЇНІ 
 
Одним із найважливіших завдань нормального функціонування будь-

якого суспільства є турбота про людей літнього віку. Сукупність різних форм 
забезпечення людей у старості або в разі втрати працездатності за рахунок 
коштів держави називається соціальним забезпеченням. 

Пенсійний фонд України є найбільшим соціальним позабюджетним 
фондом. У своїй діяльності Пенсійний фонд створено для збирання і акумуляції 
обов’язкових страхових внесків, призначених для пенсійного забезпечення й 
виплат допомоги громадянам, які згідно з чинним законодавством 
фінансуються за рахунок Пенсійного фонду. 
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